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Glavne karakteristike novih pravila o
stečajnom postupku u Srbiji

Izmene i dopune Zakona o stečaju uvode promene usmerene ka

efikasnijoj naplati potraživanja stečajnih poverilaca.

Generalne izmene i dopune stečajnog postupka

Narodna skupština Srbije je usvojila Izmene i Dopune Zakona o stečajnom pos-

tupku ( Zakon ) 2.avgusta 2014, i  time izmenila i  dopunila stečajni postupak.

Zakon je usvojen kako bi uveo promene u  stečajnom postupku koje bi

omogućile efikasniju naplatu potraživanja stečajnih poverilaca. Nada se da će

se takav cilj postići eliminacijom nejasnih i  nepotpunih odredaba, koje su se

pokazale kao problematične u praksi.

Poboljšanja u stečajnom postupku u pogledu efikasnosti i naplate potraživanja,

koje donosi Zakon, su generalno na tehničkom nivou i  ne menjaju suštinu

i mehanizam naplate potraživanja u stečajnom postupku.

Odbor i Skupština poverilaca

S obzirom da je učešće u skupštini društva sada zasnovano na proceni vred-

nosti obezbeđene imovine, (koja mora biti sačinjena od strane ovlašćenog lica

i koja nije starija od 12 meseci), učešće u odboru društva je sada otvoreno za

stečajne poverioce bez obzira na iznos njihovog potraživanja, čime se štite

interesi manjinskih stečajnih poverilaca.

Transparentnost

Zakon uvodi (i) elektronsku oglasnu tablu za stečaj (za objavljivanje svih

izrečenih sudskih pravnih akata), (ii) javni portal za stečaj (za objavljivanje

podnesaka od strane svih učesnika u stečajnom postupku) i (iii) obavezu agen-

cije ovlašćene da vodi listu stečajnih upravnika, da objavljuje tromesečne

izveštaje stečajnih upravnika.

Šira nadležnost stečajnog upravnika

Stečajni upravnik sada ima dužnost da ospori štetne radnje stečajnog dužnika.

Ako bude uspešno, osporavanje će dovesti do povećanja vrednosti stečajne

mase, ukoliko osporene radnje budu ukinute.

Uvođenje založnih poverilaca

Stečajni poverioci su uvode kao novi tip poverilaca stečajnog dužnika, ali ne

→ Jovan Barović

→ Aleksandra Petrović

http://roadmap2015.schoenherr.eu/practice-group/corporate-mergers-and-acquisitions


Stečajni poverioci su uvode kao novi tip poverilaca stečajnog dužnika, ali ne

kao poverioci stečajnog postupka. Ti poverioci nemaju novčano potraživanje

prema stečajnom poveriocu, ali imaju stvarno-pravno obezbeđenje na imovini

stečajnog dužnika.

Prenos potraživanja u stečajnom postupku

Potraživanje u  stečajnom postupku se sada izričito može preneti putem

zaključenja ugovora o  prenosu potraživanja, do dana pravosnažnosti rešenja

o  glavnoj deobi.Stečajni dužnik mora biti obavešten o  takvom ugov-

oru (prenosu).

Pravična subordinacija

Zakon uvodi novi isplatni red, četvrti isplatni red, koji je najmanje prioritetan,

jer prednost imaju prva tri isplatna reda. Takav isplatni red je rezervisan za

potraživanja (ili delova neosiguranih potraživanja ) koja ispune sledeće

kriterijume:

(i) nastala dve godine pre dana otvaranja stečajnog postupka;

(ii) nastala na osnovu zajma ili drugih pravnih radnji koje imaju sličan

ekonomski efekat kao zajam; i

(iii) u korist povezanih lica čija osnovna delatnost ne predviđa zaj-

move i kredite.

Međunarodni stečaj

Međunarodni stečaj je izmenjen uvođenjem novog kriterijuma za uspostavl-

janje nadležnosti. Kriterijum za uspostavljanje sudske nadležnosti u određenom

stečajnom postupku je sada središte glavnih interesa stečajnog dužnika, a ne

registrovano sedište.

Reorganizacija

Sadržaj  plana reorganizaci je

Zakon predviđa dodatke planu reorganizacije u obliku:

(i) informacije o licima koje će na osnovu plana reogrganizacije da postanu

akcionari stečajnog dužnika;

(ii) informacije o povezanim licima; i

(iii) procene imovine stečajnog dužnika koja je donešena šest meseci pre

podnošenja plana reorganizacije.

Nezavisni  kontroler/supervizor za sprovođenje plana reorgani-

zaci je

Po Zakonu, nezavisni supervizor za sprovođenje plana reorganizacije ne može

biti zaposleno lice od strane stečajnog dužnika ili povezanog lica.

Glasanje za plan reorganizaci je

Založni poverioci, koji nisu razlučni poverioci, ne mogu glasati o planu reorgani-

zacije; međutim, reorganizacioni plan ne sme da sadrži elemente koji će

dovesti do smanjenja njihovog obezbeđenog prava.

Mišljenje organa nadležnog za zaštitu konkurenci je

Prema Zakonu, mišljenje organa nadležnog za zaštitu konkurencije nije više

potrebno za usvajanje plana reorganizacije, ako se stečajni dužnik klasifikuje

kao malo pravno lice (takvo mišljenje je potrebno ako se stečajni dužnik klasi-

fikuje kao srednje ili veliko pravno lice).

Poboljšanje stečajnog postupka u smislu efikasnosti i
naplate potraživanja, koje donosi Zakon su generalno
na tehničkom nivou i ne menjaju suštinu i mehanizam
naplate potraživanja u stečajnom postupku.
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